
Obecný studijní plán programu Katolická teologie (XT-2019) 
 

Úvod 

Individuální studijní plán (ISP) je základní dokument pro celé studentovo studium. 

Student ho sestavuje spolu se školitelem. Obsahuje téma disertační práce, výčet studijních 

povinností seznam a jejich rozložení v čase. Musí být sestaven tak, aby student předem 

věděl, co se od něj očekává, a aby mohla oborová rada účinně kontrolovat postup jeho 

studia. 

Všechny níže uvedené studijní povinnosti jsou povinné a musí se v ISP objevit. ISP může 

modifikovat podmínky a harmonogram jejich plnění. Zohledňuje rozdíl mezi prezenční 

a kombinovanou formou studia. Studentovi může být v ISP uloženo také absolvování 

jednoho či více dalších předmětů doplňujících a rozšiřujících jeho vědomosti v oboru 

katolická teologie. 

Student má právo si zapsat zejména ty předměty, které mu byly schváleny. ISP nesmí 

obsahovat předměty, které student úspěšně absolvoval ve svém předchozím studiu 

bakalářského nebo magisterského studijního programu. 

Pro potřeby klasifikace a kontroly plnění ISP je každé povinnosti přiřazen kód, jímž je 

identifikovatelná v elektronickém informačním systému (SIS). 

Výsledky zkoušky jsou klasifikovány známkami „prospěl/a“ a „neprospěl/a“. Student 

může konat kontrolu studia předmětu nejvýše dvakrát, tedy má právo na jeden opravný 

termín. 

 

1) Příprava disertační práce 

KVAR805 Příprava disertační práce – první ročník 

KVAR812 Příprava disertační práce – druhý ročník 

KVAR813 Příprava disertační práce – třetí ročník 

KVAR814 Příprava disertační práce – čtvrtý ročník 

KVAR828 Příprava disertační práce – pátý ročník 

KVAR829 Příprava disertační práce – šestý ročník 

KVAR830 Příprava disertační práce – sedmý ročník 

KVAR831 Příprava disertační práce – osmý ročník 

 

Student si tuto povinnost zapisuje každý rok až do obhajoby disertační práce. Předpokládá 

se, že ji splní ve standardní době studia, tedy do konce čtvrtého roku. Oborová rada 

hodnotí průběh studia v souladu s tímto předpokladem. Maximální doba studia činí osm 

let. 

V rámci KVAR812 student odevzdá školiteli a předsedovi oborové rady ucelený text 

s vazbou na téma disertační práce o přibližném rozsahu 20–30 NS, který byl vydán, nebo 

alespoň přijat do recenzního řízení jako vědecká studie v odborném recenzovaném 

periodiku (Jimp, Jsc, Jost). V případě, že bude uvedená studie publikována, bude to 

považováno za splnění části povinnosti KVAR809 Doplňková vědecká činnost. 

V rámci KVAR813 student odevzdá souvislou část disertační práce (tzv. teze disertační 

práce) v rozsahu cca 50 normostran, jež je určena k obhajobě jakožto písemná část 

souborné zkoušky (KRIG600) – viz níže. 

V rámci KVAR814 student odevzdá školiteli a předsedovi oborové rady hotovou 

disertační práci, v odůvodněných případech její aktuální podobu v rozsahu přinejmenším 

100 NS. Doloží tím, že na konci standardní doby studia disertaci dokončil nebo v krátké 

době dokončí. 



Předměty KVAR828 - 831 jsou určeny pro studenty 5. - 8. ročníku studia. Zapisují se 

tehdy, pokud student nesplnil KVAR814, tj. neobhájil disertaci ve standardní době studia. 

 

2) Doktorandský seminář 

KVAR806 Doktorandský seminář – první ročník 

KVAR815 Doktorandský seminář – druhý ročník 

KVAR816 Doktorandský seminář – třetí ročník 

KVAR817 Doktorandský seminář – čtvrtý ročník 

KVAR832 Doktorandský seminář – pátý ročník 

KVAR833 Doktorandský seminář – šestý ročník 

KVAR834 Doktorandský seminář – sedmý ročník 

KVAR835 Doktorandský seminář – osmý ročník 

 

Student si tuto povinnost zapisuje každý rok až do státní závěrečné zkoušky. 

V průběhu semináře studenti představují a diskutují témata disertačních prací, jejich 

prameny, metodologii, osnovu a postup prací, i problematiku vědeckého 

a pedagogického působení v oboru teologie. 

Předměty KVAR832 - 835 jsou určeny pro studenty 5. - 8. ročníku studia. Zapisují se 

tehdy, pokud student neobhájil disertaci ve standardní době studia. 

 

3) Teologický seminář 

KVAR804 Teologický seminář – první ročník 

KVAR818 Teologický seminář – druhý ročník 

KVAR819 Teologický seminář – třetí ročník 

KVAR820 Teologický seminář – čtvrtý ročník 

KVAR836 Teologický seminář – pátý ročník 

KVAR837 Teologický seminář – šestý ročník 

KVAR838 Teologický seminář – sedmý ročník 

KVAR839 Teologický seminář – osmý ročník 

 

Student si tuto povinnost zapisuje každý rok až do státní závěrečné zkoušky. 

Seminář poskytuje prostor pro prohlubující studium katolické teologie, a to zejména 

prostřednictvím četby textů velkých autorů křesťanské tradice a následné diskuse. Koná 

se zpravidla jednou za rok formou několikadenního výjezdního soustředění. 

Předměty KVAR836 - 839 jsou určeny pro studenty 5. - 8. ročníku studia. Zapisují se 

tehdy, pokud student neobhájil disertaci ve standardní době studia. 

 

4) Teologická specializace 

KVAR807 Teologická specializace – první ročník 

KVAR821 Teologická specializace – druhý ročník 

KVAR822 Teologická specializace – třetí ročník 

KVAR823 Teologická specializace – čtvrtý ročník 

 

Student si tuto povinnost zapisuje každý rok, který předchází souborné zkoušce. 

V rámci předmětu se student věnuje prohlubujícímu studiu klíčových otázek zvolené 

specializace, a to zejména prostřednictvím četby odborné literatury a následných kolokvií 

se školitelem nebo konzultantem. 

 



5) Cizí jazyk 

Student si tuto povinnost zapíše podle vlastní volby jedenkrát mezi prvním a čtvrtým 

rokem studia, nejpozději však do konce čtvrtého roku. 

V rámci předmětu je prověřena studentova aktivní znalost jednoho světového jazyka 

minimálně na úrovni C1 – schopnost prezentovat výsledky své práce v některém ze 

světových jazyků, a to písemně i ústně.  

Standardně má student na výběr mezi angličtinou (KJAZ802), němčinou (KJAZ800), 

italštinou (KJAZ 803) a francouzštinou (KJAZ 804). 

 

6) Zahraniční odborná praxe 

KVAR808 Zahraniční odborná praxe 

Student si tuto povinnost zapíše podle vlastní volby jedenkrát mezi prvním a čtvrtým 

rokem studia, nejpozději však do konce čtvrtého roku. 

V rámci předmětu je student povinen absolvovat zahraniční stáž v minimální délce 

jednoho měsíce. 

V odůvodněných případech může oborová rada na základě studentovy žádosti rozložit 

stáž do několika kratších badatelských pobytů (např. v knihovnách apod.). Ve 

výjimečných odůvodněných případech může oborová rada na základě studentovy žádosti 

stanovit individuální povinnosti, jimiž lze část zahraniční odborné praxe nahradit jinými 

aktivitami souvisejícími s internacionalizací vědecké činnosti (např. odborný překlad, 

účast na mezinárodní konferenci, publikace v zahraničí apod.). 

 

7) Doplňková vědecká činnost 

KVAR809 Doplňková vědecká činnost 

Student si tuto povinnost zapíše pro čtvrtý rok studia. Do jeho konce – počínaje od 

prvního roku studia – je povinen splnit minimálně jedenkrát každou z těchto povinností:  

a) zveřejnění recenze v odborném periodiku, 

b) publikace článku v odborném recenzovaném periodiku nebo kapitoly v odborné 

recenzované monografii nebo příspěvku v odborném recenzovaném sborníku, 

c) podání grantového projektu, 

d) aktivní účast na konferenci s mezinárodní účastí. 

Pokud byl text, který student odevzdal v rámci KVAR812 (tj. ucelený text s vazbou na 

téma disertační práce o přibližném rozsahu 20–30 NS, který byl přijat do recenzního 

řízení jako vědecká studie v odborném recenzovaném periodiku), vydán, považuje se to 

za splnění části b) povinnosti KVAR809 Doplňková vědecká činnost. 

 

8) Akademická praxe 

KVAR824 Akademická praxe I 

KVAR825 Akademická praxe II 

KVAR826 Akademická praxe III 

KVAR827 Akademická praxe IV 

KVAR840 Akademická praxe V 

KVAR841 Akademická praxe VI 

KVAR842 Akademická praxe VII 

KVAR843 Akademická praxe VIII 

 

Student si tuto povinnost zapisuje každý rok až do státní závěrečné zkoušky. 

V rámci předmětu je studentovi specifikována povinnost podílu na 



a) výuce studijního předmětu v akreditovaném studijního programu nebo 

v programu CŽV/U3V, 

b) organizaci pedagogické a vědecké práce, 

c) organizaci zahraniční spolupráce, 

d) uskutečňování třetí role fakulty. 

Všechny tyto aktivity jsou prováděny s garancí a supervizí pracovníka fakulty. 

Pro studenta prezenčního studia zahrnuje plnění tohoto předmětu účast na všech 

konferencích, kolokviích, seminářích, zvaných přednáškách hostů z oboru a podobných 

akcích pořádaných fakultou. Zpráva o účasti na těchto akcích je součástí ročního 

hodnocení studenta. V ISP může být tato povinnost uložena také studentům 

kombinovaného studia. 

Předměty KVAR840 - 843 jsou určeny pro studenty 5. - 8. ročníku studia. Zapisují se 

tehdy, pokud student neobhájil disertaci ve standardní době studia. 

 

9) Souborná zkouška 

Student si tuto povinnost zapíše ve druhém, nejpozději však ve třetím roce. 

Souborná zkouška má dvě části: 

a) ústní zkouška z vlastní specializace na základě tematických okruhů schválených 

oborovou radou a vyhlášených děkanem; aktuálně: 

KRIG604 Souborná zkouška z biblických věd 

KRIG606 Souborná zkouška z dogmatické teologie 

KRIG605 Souborná zkouška z fundamentální teologie 

KRIG612 Souborná zkouška z patristiky 

KRIG607 Souborná zkouška z teologické etiky 

KRIG608 Souborná zkouška ze spirituální teologie 

b) obhajoba předložené souborné práce (KRIG600), jež má podobu souvislé části 

disertační práce (tzv. teze disertační práce) v rozsahu cca 50 normostran, kterou 

student odevzdal v rámci KVAR813. 

Strukturou, obsahem i nároky je souborná zkouška shodná se státní rigorózní zkouškou 

(KRIG004-KRIG015, KRIG000) a je s ní zaměnitelná. Ústní část rigorózní zkoušky 

vykonané na fakultě v magisterském studijním programu Katolická teologie lze tedy 

uznat jako splnění ústní části souborné zkoušky; obhajobu písemné rigorózní práce 

vykonanou na fakultě v magisterském studijním programu Katolická teologie, má-li tato 

práce podobu souvislé části disertační práce (tzv. teze disertační práce), lze uznat za 

splnění písemné části souborné zkoušky. Studenty upozorňujeme, že podle kanonického 

práva by měl doktorátu katolické teologie předcházet licenciát, který se podle zákona 

o vysokých školách dosahuje rigorózní zkouškou v oboru teologie. 

 

10) Státní doktorská zkouška 

Studium se řádně ukončuje státní doktorskou zkouškou a obhajobou disertační práce. 

Pro státní doktorskou zkoušku připraví student po dohodě se školitelem dvě 

dvacetiminutové přednášky na rozdílná témata své specializace, odlišná od tématu 

disertace. Přednášky musí být věnovány specifickým konkrétním problémům. 

Přednášející musí charakterizovat soudobý stav jejich řešení a své vlastní, argumenty 

podložené stanovisko. Komise pro státní doktorskou zkoušku volí na místě jedno 

z připravených témat. Po přednášce následuje diskuse, v níž student zodpovídá položené 

otázky a hájí své stanovisko. 



Obhajoba disertační práce spočívá v studentově prezentaci disertační práce, v jeho 

odpovědi na písemné posudky školitele a dvou oponentů, které stanovila oborová rada, 

a v následné diskusi. 


